

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 推动媒体融合向纵深发展 巩固全党全国人民共同思想基础

中共中央政治局昨日上午就全媒体时代和媒体融合发展举行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。要运用信息革命成果，推动媒体融合向纵深发展，做大做强主流舆论，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。这次中央政治局集体学习把“课堂”设在了媒体融合发展的第一线，采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。

“加快融合发展步伐，实现宣传效果的最大化和最优化”

昨日上午，在习近平带领下，中共中央政治局同志来到人民日报社新媒体大厦。他们首先在人民日报数字传播公司现场察看和了解电子阅报栏建设和推广应用情况。得知这样的数字化终端集成了浏览新闻、开展思想政治学习、提供图书期刊借阅等功能，已成为重要融合传播平台，习近平表示肯定，强调电子阅报栏是媒体传播的一种重要创新。要不断总结经验，在理念思路、体制机制、方式方法上继续探索，在向基层拓展、向楼宇延伸、向群众靠近上继续下功夫，为人民群众提供更多更好的文化和信息服务，让人民日报离人民更近，做到人民日报为人民。

采编发流程再造和融媒体中心建设是媒体融合发展的重要一环。习近平等来到人民日报“中央厨房”，结合视频短片了解打通“报、网、端、微、屏”各种资源、实现全媒体传播情况。习近平同“麻辣财经”“一本政经”“侠客岛”“学习大国”等工作室采编人员

亲切交谈。习近平指出，党报、党刊、党台、党网等主流媒体必须紧跟时代，大胆运用新技术、新机制、新模式，加快融合发展步伐，实现宣传效果的最大化和最优化。

在移动报道指挥平台前，习近平同正在河北省承德市滦平县平坊满族乡营村采访的记者和扶贫驻村第一书记连线交流，了解该村脱贫攻坚工作进展情况。习近平强调，脱贫攻坚是一项历史性工程，是中国共产党对人民作出的庄严承诺。我们党最讲认真，言必行、行必果，说到做到。他希望广大新闻工作者发扬优良作风，扑下身子、沉下心来，扎根基层，把基层特别是脱贫攻坚一线作为学习历练的平台和难得机会，增加见识、增进感情、增长才干，实实在在为当地百姓解决实际问题，为贫困乡村带来新变化。习近平还通过视频向全国所有扶贫驻村第一书记和广大基层干部、向亿万乡亲们表示亲切问候和良好祝福。

“要依法加强新兴媒体管理，使我们的网络空间更加清朗”

随后，习近平等在人民日报新媒体中心听取了人民日报微博、微信公众号、客户端建设情况汇报，观看了新媒体产品展示。习近平强调，党报党刊要加强传播手段建设和创新，发展网站、微博、微信、电子阅报栏、手机报、网络电视等各类新媒体，积极发展各种互动式、服务式、体验式新闻信息服务，实现新闻传播的全方位覆盖、全天候延伸、多领域拓展，推动党的声音直接进入各类用户终端，努力占领新的舆论场。

参观结束后，习近平等来到人民网全媒体播控中心，人民网总裁叶蓁蓁就媒体融合发展作了讲解，大家进行了讨论。

习近平发表了重要讲话。他强调，全媒体不断发展，出现了全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体，信息无处不在、无所不及、无人不用，导致舆论生态、媒体格局、传播方式发生深刻变化，新闻舆论工作面临新的挑战。我们要因势而谋、应势而动、顺势而为，加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播

力、引导力、影响力、公信力，形成网上网下同心圆，使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

习近平指出，推动媒体融合发展，要坚持一体化发展方向，通过流程优化、平台再造，实现各种媒介资源、生产要素有效整合，实现信息内容、技术应用、平台终端、管理手段共融互通，催化融合质变，放大一体效能，打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。要坚持移动优先策略，让主流媒体借助移动传播，牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。要探索将人工智能运用在新闻采集、生产、分发、接收、反馈中，全面提高舆论引导能力。要统筹处理好传统媒体和新兴媒体、中央媒体和地方媒体、主流媒体和商业平台、大众化媒体和专业性媒体的关系，形成资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系。要依法加强新兴媒体管理，使我们的网络空间更加清朗。

“要抓紧做好顶层设计，打造新型传播平台，建成新型主流媒体”

习近平强调，要抓紧做好顶层设计，打造新型传播平台，建成新型主流媒体，扩大主流价值影响力版图，让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。要旗帜鲜明坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，通过理念、内容、形式、方法、手段等创新，使正面宣传质量和水平有一个明显提高。主流媒体要及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容，掌握舆论场主动权和主导权。要从维护国家政治安全、文化安全、意识形态安全的高度，加强网络内容建设，使全媒体传播在法治轨道上运行。要全面提升技术治网能力和水平，规范数据资源利用，防范大数据等新技术带来的风险。

习近平指出，各级党委和政府要从政策、资金、人才等方面加大对媒体融合发展的支持力度。各级宣传管理部门要改革创新管理机制，配套落实政策措施，推动媒体融合朝着正确方向发展。各级领导干部要增强同媒体打交道的能力，不断提高治国理政能力和水平。

习近平强调，人民日报是党中央的机关报。一张报纸，上连党心，下接民心。要把人民日报办得更好，扩大地域覆盖面、扩大人群覆盖面、扩大内容覆盖面，充分发挥在舆论上的导向作用、旗帜作用、引领作用。

据新华社

“一部手机办事通”试运行半月

153个事项可“掌上办”

记者从省政府昨日召开的新闻发布会上获悉，“一部手机办事通”App上线试运行半个月来，点击量达123.78万人次，52.84万人享受到了办事不出门，“掌上办、指尖办”的便利服务。据悉，“一部手机办事通”是省政府深化“放管服”改革，推动“互联网+政务服务”，持续改善营商环境，与中国建设银行合作开发的移动端政务服务平台，于1月10日10时上线试运行，首批上线了“我要看病、我要补办身份证、我要办医保、我要办税、我要办个体”等与群众生活密切相关的14个主题、153个事项，实现“省、州市、县、乡镇(街道)、村(社区)”五级联通、纵向到底、一网通办，首批上线事项中全省通办比例达到94%，全省群众只要在手机有信号的地方均可办理上线服务事项。截至1月24日16时，业务办件已达71.95万件，申报暂住登记、购房落户和出入境证件预受理(因私普通护照)3个事项办理量最多。

本报记者 何瑾

昆明南北大道 设计招标完成

目前，@昆明12345市长热线在答复网友咨询时表示，“南北大道”项目建设是连接主城南北的重要通道，目前设计招标工作已完成，走向还未最终确定。

据去年招标公告：南北大道起于北京路，跨越南二环后向南延伸，经南绕城、广福路、环湖路后，止于滇池半岛，全长约12.36公里，为城市1级主干道、双向6车道设计，道路红线宽度45米，设计车速60公里/小时(跨越铁路段40公里/小时)。项目总投资额约28亿元。

当时有本地媒体曾进行过关于南北大道的猜想，南北大道线路大致为北到北京路，南到三个半岛。目前，连通三个半岛附近的南北通道有两条，一条是飞虎大道，另一条是官南大道。南北大道若要从北京路抵达滇池三个半岛附近，其走向很可能就处于飞虎大道和官南大道之间。在飞虎大道和官南大道之间，保留有目前昆明最大的城中村连片区域——日新和双凤城中村片区，仅双凤片区面积就达4000多亩。

本报记者 张勇



情暖农民工

24日，云南省总工会在昆明火车站开展“争当新时代文明志愿者 情暖农民工携法返乡行”职工志愿服务活动。

本次活动共有志愿者50人，都是来自省总工会机关、省工青妇干部学校、省工人疗养院的干部职工。志愿服务包括帮助农民工购换票、引导农民工有序进出站、协助搬运行李物品等。在现场书写和发放春联环节，大波旅客排队领取春联。

同时，省总工会还邀请律师进行现场劳动法律维权方面的咨询，并发放法律知识读本及禁毒防艾系列宣传品。

本报记者 孙琴霞 实习生 彭婷婷 摄影报道